



临浦镇推出留萧过年“暖心八条”

近日,临浦镇党委政府推出“新临浦人”留萧过年暖心举措,共包含以下八项惠民行动,鼓励和支持企业把外来职工留下来过年,减少人员跨区域流动,同时可以在临浦感受第二故乡的年味。

1. 春节“福袋”

倡导用人单位为留萧过年的“新临浦人”及家属们送上春节大礼包,特别是一线环卫工人、亚运场馆建设工人。镇总工会将开展慰问活动。

2. 畅享“云过年”

联合运营商提供话费充值优惠活动,让留萧过年的“新临浦人”可以通过电话、视频等形式与家人在线“云过年”,并通过“萧山临浦”微信公众号,开展“我在临浦挺好”短视频征集、职工才艺展示评比等活动,丰富员工春节假期生活。

3. 畅游临浦

根据疫情防控要求,适时组织开展临浦游玩行动,组织“新临浦人”游览临浦老街、陈家墙门、西施娘娘庙等景点,感受临浦的历史底蕴、美丽山水。

4. 子女无忧计划

结合疫情防控要求,为“新临浦人”的子女提供假期照护计划,适时开展冬令营、假日学校等活动,丰富员工子女的假期生活,并开展志愿者结对服务。

5. 技能培训安排

为“新临浦人”提供“云上技能”培训计划,通过“萧工学堂”线上平台,推出疫情期间心理健康、室内健身操、中西式餐点制作、读书分享等12期课程。

6. 年俗体验

临浦作为浙江省第二批“千年古镇”地名文化遗产,民俗节庆活动丰富。根据疫情防控要求适时组织“新临浦人”参加临浦年俗体验活动,提高“新临浦人”对于临浦的认识度。

7.“游娱购”打卡套餐

为“新临浦人”发放观影体验券、餐饮代金券、购物消费券,切切实实为他们带去优惠。

8.“送福到家、喜迎牛年”

组织临浦书法志愿者开展“写春联、送福字”活动。录制新春贺岁视频在大年三十晚通过“平安钉”发送,并开展大年三十云观看春晚活动,邀请大家共同线上跨年,喜迎牛年到来。

临浦有爱 留你过年

■文/摄 记者 沈艳露

每人一部小米手机;除夕到初七连发八天红包,每天200元;顺丰直运,给员工在老家的父母亲人送一箱价值500多元的年货大礼包……为了让员工更好地留萧过年,浙江云起食品有限公司送出了沉甸甸的大礼包。

这个“别人家的公司”就在临浦,背后还有更暖的故事。

收到公司发的“留萧过年大礼包”员工直呼“好用心!”

“就地过年,一样精彩!”1月28日上午,浙江云起食品有限公司大厅内,员工们领取公司发放的“留萧过年大礼包”开心合影。

这份“大礼包”主要包括三大暖心举措:外来员工留萧过年的无论工龄长短每人一部小米手机(如为本地员工,则须入职一年以上);从除夕到正月初七连发八天红包,每位留萧职工可领1600元;以公司名义为每位员工在老家的父母亲人快递送去一箱年货礼,包含金骏眉茶叶、咖啡以及公司生产的爆款曲奇饼干等。

“妈,今年过年不回来了,我们留在萧山过年挺好的,杭州市会给我们发1000元红包,公司还给我们发新手机、发红包,还会给你们寄年货呢!”中午,老家河南的张国征第一时间用上了新手机跟母亲视频聊天,“妈,我们今年就在萧山过年了,你们照顾好自己。我们在这儿挺好的,你放心!”

今年33岁的杨玲老家在重庆,考虑到疫情防控需要,她和丈夫早早地跟家里打了招呼,不回老家过年了。“爸妈都很支持我们,他们早早准备好了腊肉、香肠这些家乡特产,现在都寄过来了,让我们在这里安心过年。虽然想家想爸妈,但留下来也很幸福,你看,政府和公司都给我们送礼物发红包呢!好用心!”

来自湖北襄阳的唐毛和丈夫两人都在云起食品上班,10岁的孩子由公公婆婆带着。公司给“留萧员工”发了手机,唐毛打算寄回去给公公婆

婆,让他们换掉老年机,用上智能手机,这样可以经常跟老人孩子视频。同时,由于两人都是云起职工,就地过年还能领到总计5200元的红包,其中杭州市政府给予每人1000元,夫妻俩打算用这笔钱给老人孩子买些吃的用的。

临浦镇“暖心八条” 助力企业留员工幸福过年

云起食品是临浦镇一家年轻的“生产+电商”公司,成立于2018年1月,公司生产的AKOKO曲奇饼干稳居全网同类产品销量第一。三年来,公司年产值逐年翻倍,2020年突破一亿元大关,现有员工约七十人,其中大部分是外省人员。

1月22日,临浦镇党委政府通过“萧山临浦”微信号发出倡议,并发布留萧过年“暖心八条”行动,包括春节“福袋”、畅享“云过年”、畅游临浦、子女无忧计划、技能培训安排、年俗体验、“游娱购”打卡套餐、送“福”到家等,提倡外来务工、经商人员就地过年,积极应对疫情常态化管理。

受此启发,浙江云起食品有限公司总经理何荣伟于24日凌晨0点04分在员工群里发表了《致全体员工的一封信》,宣布将对留萧过年的员工给予暖心福利,鼓励大家就地过年。

何荣伟在这封信中写道:“岁末年初,春节临近。你们心系家人,准备收拾行囊踏上返乡的路途,这份思念家乡的深情我感同身受。但结合当下疫情现状,加之春节返乡路途遥远,接触人员复杂,极易发生新冠病毒交叉感染,因此,政府也倡议大家留在本地安心过年,避免不必要的意外发生。同时,如果你们选择留萧过年,公司也将做出相应的安排,尽可能为大家提供暖心的服务,让大家在异乡感受到家的温暖,度过一个安定、祥和、美满的春节。”

企业订单忙不过来 妇联到车间“搭把手”

2021年1月22日,云起食品销售额近1000万

元,生产产量达12000盒(560g/盒),1月销售额达2800万元,创下单日销售额、单日生产量、单月销售额“三个新高”。

“1月以来,连续好几天都是每天一万多单。我们就元旦当天放假,其余每天都是加班加点到晚上十一二点,甚至凌晨一两点。”何荣伟说,不仅研发、设计等工作人员都充实到生产打包一线,自己也在一线帮忙。另外,公司又临时招了一些人包装打包。即便这样,人手还是不够。

临浦镇妇联了解到企业这一困难,立即发动镇村妇女干部、群众到企业帮忙。年底事情多,白天大家继续坚守各自的岗位,下班后再赶去云起食品上班。

第一天,镇妇联主席钱洁、乡村振兴导师团组长孔黛红带领镇机关干部和东麓池、蔡东藩等集镇社区工作人员共10人到车间帮忙。东麓池社区党委副书记顾俊萍还叫来了自己的老公和女儿,一家三口齐上阵。

随后,工业园区周边几个村纷纷加入。通二村妇联主席石苗英、芒东村妇联主席王燕等积极组织村里巧手妇女来帮忙。

大家脱下外套,穿上工作白大褂,说干就干。工作内容看似简单,就是把包装好的饼干盒放进充气包装袋中,再装箱,一箱20盒。干起来却发现还有不少门道。巧手妇女们刚上手的时候,完成一个饼干盒的包装要15.9秒,到后来,速度越来越快,平均4秒包装一个。

女同胞之间交流起经验:“这活也有‘窍门’哒,就像过去给小孩塞尿布一样,两段捏住,中间用力一塞就好了。”

这些“选拔”出来的镇村妇女干部在平时工作中就对自己严要求、高标准,到了车间,还帮公司进一步优化服务。比如,发现饼干盒底部有饼干碎屑,就去找来抹布,先把饼干盒擦干净再装。一个人擦,两个人装箱,剩下的人包装,不厌其烦,默契搭档。

